МБУК «Андроповская МЦРБ»

Инновационно-методический центр

Методические рекомендации по проведению мероприятий по праву
«Работа библиотек по воспитанию правовой культуры»

с. Курсавка

2014 г.

Издание предназначено библиотекарям – практикам, работающим в библиотечных учреждениях всех видов и систем, слушателям системы повышения квалификации. 

Методические рекомендации по проведению мероприятий по праву «Работа библиотек по воспитанию правовой культуры»/ МБУК «Андроповская МЦРБ», инновационно – методический центр. – Курсавка, 2014. – 22.
Работа библиотек по воспитанию правовой культуры
Путь к правовому государству начинается с повышения правовой культуры всего общества в целом и каждого его члена в отдельности. В настоящее время, в связи с переменами в обществе и бурным ростом законодательного потока, отмечается повышенный интерес населения к своим правам. В связи с этим одним из приоритетных направлений деятельности общедоступных (публичных) библиотек является обеспечение доступа граждан к достоверной, полной и оперативной правовой информации. Библиотеки как активные посредники в информационном взаимодействии власти и населения выполняют особую социальную миссию.

Деятельность библиотек в этом направлении должна быть направлена на воспитание гражданина, любящего свою Родину, трудолюбивого, знающего свои права и обязанности, умеющего правильно оценивать свои поступки и поведение других людей. И особенно важно воспитать у гражданина умение анализировать и оценивать экономическую, политическую, социальную ситуацию в обществе.

Основное содержание работы библиотек по правовому просвещению населения включает:

1. Формирование фондов документами соответствующей тематики.

2. Проведение мероприятий по повышению правовой культуры пользователей.

3. Подготовка рекламных материалов о работе библиотеки по повышению правовой культуры пользователей.

Сегодня обществом и государством востребованы граждане, имеющие хорошие знания, навыки работы с информацией, умеющие управлять своей жизнью. Поэтому воспитание правовой культуры должно начинаться с раннего детства. Уже в детстве ребёнок чувствует и осознаёт себя личностью, человеком, имеющим равные со взрослыми права и свободы. Зная и соблюдая собственные права, дети учатся уважать и права других людей, не нарушая их.

Одной из первоочередных мер по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы (Указ Президента РФ от 01.06.2012 г. № 761) является разработка и внедрение усовершенствованных образовательных программ, обеспечивающих получение детьми знаний в области прав человека и прав ребёнка с практическим применением полученных знаний.

Актуальность правового просвещения обусловлена современным состоянием всех сфер общественной жизни: культуры, политики, экономики. Сегодня необходимо формировать у детей мировоззрение, основанное на уважении к закону, знании прав человека, умении найти пути решения жизненных проблем. Правовые знания нужны не сами по себе, а как основа поведения в разных жизненных ситуациях.

Библиотеки всегда были и остаются центрами культуры и нравственности. Имеющиеся информационные ресурсы в библиотеках позволяют вести широкую просветительскую деятельность, главной целью которой является воспитание уважения к праву, формирование глубокого осознания и понимания каждым несовершеннолетним своих прав и обязанностей, а также развитие способности осуществлять эти права и уважать права других.

Для пропаганды правовых знаний в библиотеках необходимо проводить содержательную и разнообразную работу с использованием не только традиционных форм и методов, но и новых направлений. Выставочная деятельность библиотек позволяет оперативно знакомить с необходимой информацией и на должном уровне организовывать обслуживание пользователей.

Неординарный подход к организации и оформлению выставок будет способствовать активному обращению к ним. Вниманию читателей могут быть предложены различные выставки. Например, выставки-информации, выставки-викторины, выставки-диалоги, выставки-дискуссии, выставки-образы, выставки-портреты с названиями: «Живи настоящим — думай о будущем», «История президентства в России», «Голосуем за будущее России», «Выборы: история и современность», «Для вас, избиратели», «Твой выбор, Россия», «Вокруг права», «Я — гражданин, я — избиратель», «Мир права», «Выборы: завтра начинается сегодня», «Думай! Действуй! Выбирай!», «Наш выбор — наша судьба!», «Выбираем достойного Президента», «Кто, если не мы», «Представляем кандидатов» и т. д.
Накануне выборов в библиотеках должна быть усилена просветительская работа с молодыми избирателями, голосующими в первый раз.

В библиотеках рекомендуется вести непрерывную работу по пополнению фонда публикациями правовой тематики. Впоследствии эти материалы могут быть сформированы в тематические папки — «Правовой навигатор», «Твоё право выбора», «По лабиринтам права», «Кого мы выбираем, когда выбираем власть?», «Любознательный избиратель», «Кандидаты крупным планом», «Сделай свой выбор», «Навстречу выборам». Такая информация — самая востребованная, т. к. предвыборные программы кандидатов печатаются в листовках, малоформатных изданиях и специальных выпусках в виде журнала или газеты и практически нигде, кроме библиотек, не сохраняются. Внимание пользователей привлекут созданные библиотеками коллекции листовок: «Кандидаты крупным планом», «Сделать выбор — наш долг и наше право», «Навстречу выборам». Материалы из тематических папок используются школьниками и студентами при подготовке к урокам, семинарам, при написании рефератов и докладов. Библиотекари могут подготовить для пользователей закладки с изложением основных понятий: демократия, выборы, право голоса, избирательная кампания, открытость и гласность выборов, выдвижение кандидатов, функции избирательной комиссии и т. д.

Проведение Дней избирателя («Сделай правильный выбор», «Гражданином быть обязан», «Мы и наши права», «Избирком сообщает», «Тема дня — выборы») позволяют библиотекам активно сотрудничать с кандидатами, представителями политических партий и общественных объединений. Такие встречи проходят в формате «вопрос-ответ», в ходе которых пользователи из компетентных источников о работе избирательных комиссий, наиболее актуальные и жизненно важные законопроекты, знакомятся с отчётами депутатов о своей деятельности. Крайне эффективно проведение в рамках библиотеки встреч населения с местной законодательной властью.

Большое значение для распространения правовых знаний среди населения имеет рекламная деятельность библиотеки. В информационной зоне библиотеки рекомендуется разместить обновляемый информационный стенд, например, «Изучаем избирательное право», имеющий карманчик «Возьми с собой». Карманчики пополняются информационными бюллетенями, листовками, закладками для того, чтобы посетители смогли сформировать домашнюю правовую библиотечку. В библиотеке оформляются стенды, знакомящие с кандидатами в депутаты и их предвыборными программами, образцами бюллетеней с подробным описанием порядка голосования, картами избирательных участков. Кроме того, необходимо разместить информацию о месте нахождения территориальной избирательной комиссии, расположении избирательных участков, расписание их работы и номера телефонов.

В период избирательных кампаний работа библиотек должна быть подчинена основным принципам — наглядности и доступности информации. Созданию позитивного имиджа библиотек способствует активное сотрудничество со средствами массовой информации.

Важно, чтобы учащиеся хорошо ориентировались в вопросах законности и правопорядка, ориентировались в вопросах правомерного поведения, знали правонарушения и ответственность, которая предусмотрена за них. Необходимо уделить внимание понятиям «доброта», «порядочность», вопросам морали, морального облика, кодекса чести. В этом состоит уникальность воспитания правовой культуры, формирования законопослушного поведения школьников.

Мы не сможем воспитать грамотных и компетентных в праве молодых граждан нашей страны, если будем впервые начинать работу лишь на уроках в школе, и лишь в старших классах. Правовое просвещение должно начинаться гораздо раньше — и наша цель сделать его увлекательным и насыщенным.

Цитаты для оформления мероприятий по праву
Нет прав без обязанностей, нет обязанностей без прав.

Карл Маркс

Не требуй прав человечества, не то первый позовешь на помощь закон.

Ф.М. Достоевский 

Для меня не важно, на чьей стороне сила; важно то, на чьей стороне право.

В. Гюго

Право — это все то, что истинно и справедливо.

В. Гюго

Да, как ни дорога нам жизнь, одно еще дороже: сознанье правоты.

Еврипид

Не быть подчиненным никакому закону - значит быть лишенным самой спасительной защиты, ибо законы должны нас защищать не только от других, но и от себя самих.

Г. Гейне

Народ должен защищать закон, как свой оплот, как охранительную свою стену.

Эфесский Гераклит

Я не думаю, что в республике можно найти что-нибудь более недостойное, чем когда закон принимают и его не соблюдают, и уж тем более, когда закон не соблюдает сам его законодатель.

Н. Макиавелли

Реформу нравов следует начинать с реформы законов.

К. Гельвеций

Творцы законов в республиках и королевствах должны твердо сдерживать корыстные устремления людей и лишать их всякой надежды на безнаказанность.

Н. Макиавелли

Люди путают законы с правами.

С. Лец

Люди не могут дать силу праву и дали силе право.

Б. Паскаль

Истинное равенство граждан состоит в том, чтобы все они одинаково были подчинены законам.

Ж.Д'Аламбер

Обязанность без права есть рабство; право без обязанности — анархия.

Феликс Лопе де Вега

Интеллектуальная игра «Я и закон»

(Учащиеся 11 класса)
Задачи игры:

1) продолжить работу по формированию основ правовой культуры;

2) формировать коммуникативные компетенции.

Участники: 2 команды по 6 человек, 2 команды болельщиков.

План игры:

1. Условия игры

2. Представление команд

3. Разминка (вопросы по отраслям права)

4. Узнай знаменитых сыщиков

5. Черный ящик

6. Конкурс капитанов («Запомни предметы»)

7. Игра со зрителями (команды болельщиков)

8. Блиц-турнир

9. Подведение итогов.

Помещение, в котором проводится игра, оформлено плакатами с цитатами великих мыслителей: 

«Платон мне друг, но  истина дороже» - Аристотель. 

«Я никогда не соглашусь в вашими убеждениями, но отдам жизнь за то, чтобы вы смогли их свободно высказать» - Вольтер.

1. Вводное слово ведущего.

- Уважаемые друзья! Человек существует на земле  миллионы лет, государства – тысячи лет, столько же лет мечте человечества о справедливом устройстве общества.

Политики времен Афинской демократии, Римского государства, Древней Руси и другие начали, а более поздние продолжили величайшую работу над формированием системы морали и права. 

В XVIII веке появились известные сейчас словосочетания «гражданское общество» и «правовое государство».

Понятие «гражданское общество» означает сейчас освобождение частной жизни граждан от опеки полицейского государства, на место которого теперь становится «правовое государство», где чиновник обращается с гражданами в соответствии со строгим предписанием закона.

«Не люди ради государства, а государство для людей» - вот правило жизни, к которому стремится современное общество людей, «гражданское общество».

На пути к гражданскому обществу все человечество должно пройти школу гражданского воспитания.

Составной частью этого воспитания является изучение и умелое использование законов.

Сегодня за игровыми столами те, кто осилил первую ступень гражданского воспитания. Команды учащихся 11 класса, которые изучили начальный курс права и политики.

Наша игра состоит из 6 туров. Условия туров я буду сообщать перед их началом. Итоги каждого из туров мы будем отображать на табло. Помогать  вести игру мне будут помощники и члены жюри.

2. Представление команд (по 1 минуте)

- название;

- девиз

- представление 

- эмблема

- оформление (визитка)

При оценивании учитывается оригинальность. (5 баллов)

Очередность определяется волчком.

Пока жюри подводит итоги первого тура, я задам вопросы командам болельщиков:

1) В каком году была принята 1-я конституция в нашей стране? (1918 г.)

2) В каком году была принята ныне действующая конституция? (1993 г.)

В случае получения правильных ответов команды получают 2 балла.

3. Разминка команд

Каждая команда по очереди получает вопрос, правильный ответ – 2 балла, ответ команды соперника – 1 балл, на обдумывание 15 сек (можно отвечать раньше).

Вопросы 1 команде:

1) Назовите основные формы государственной власти? (монархия, республика)

2) Какой орган в РФ является органом высшей законодательной власти? (Федеральное собрание)

3) Отнести к отраслям права или институтам права:

а) Гражданство (Институт)

б) Административное право (отрасль)

в) Дарение (институт)

4) Какая из перечисленных норм является правовой?

а) Право распоряжения своими способностями.

б) Право на уважение

в) Право на внимание

5) С какого возраста по Семейному кодексу РФ учитывается мнение ребенка в вопросах, затрагивающих его интересы? (10 лет)

6) В Государственную Думу от Аграрной партии по списку прошло 12 человек. По какой системе проводились выборы? (пропорциональной)

7) На кого возлагается обеспечение за детьми, не имеющими родителей?

а) На благотворительные организации

б) На государство
в) На школу

Вопросы 2 команде:

1) Назовите основные формы государств по территориальному устройству? (унитарные, федеративные)

2) Какой орган в РФ является органом высшей исполнительной власти? (Правительство РФ)

3) Отнести к отраслям права или институтам права:

а) Гражданское право (отрасль)
б) Наследование (институт)
в) Семейное право (отрасль)

4) Какая из перечисленных норм является моральной?

а) Право на создание семьи.

б) Право на сочувствие
в) Право на неприкосновенность частной жизни

5) С какого возраста по Семейному кодексу РФ ребенок  может самостоятельно обратиться в суд за защитой своих прав? (14 лет)
6) В Государственную Думу по избирательному округу № 28 из 7 кандидатов в депутаты был избран Иванов И.И.. По какой системе происходили выборы? (мажоритарной)

7) Дети имеют право свободно выражать свое мнение:

а) В семье

б) В кругу своих друзей

в) Во всех сферах жизни и деятельности

Жюри подводит итог разминки.

4. Узнай знаменитых сыщиков.

Условия: 

- команды отвечают по очереди;

- за правильный ответ – 4 балла;

- за ответ группы поддержки – 2 балла.

1 вопрос 1 команды: Национальность – бельгиец. Внешность: яйцевидный череп, частично покрытый темными волосами, гигантские усы, внимательные глаза. (Эркюль Пуаро)
1 вопрос 2 команды: Острый пронизывающий взгляд, тонкий орлиный нос, придающий лицу выражение живой энергии и решимости, квадратный, чуть выступающий вперед подбородок, руки вечно в чернилах и пятнах от разных химикалий. (Шерлок Холмс)
2 вопрос 1 команды: Средних лет. Щеголевато одет в гражданскую форму 50-х годов. Любимое изречение: «Я так сказал». Прямой начальник инспектора угрозыска Шарапова. Играет В. Высоцкий. (Глеб Жеглов)
2 вопрос 2 команды: Пожилой. Даже старый. Живет в деревне. Участковый инспектор. Гроза нарушителей дисциплины. Мудрый советчик для всех. Молодежь про него сочиняет частушки. Играет А. Жаров (Анискин)
Жюри подводит итог III тура.

5. Конкурс капитанов «Запомни предметы»

Условия: на столе 15 предметов, капитанам необходимо запомнить как можно больше и записать на листке за 1 минуту

1 предмет – 1 балл

6. «Черный ящик»

Условия - командам задается вопрос – что в черном ящике.

За правильный ответ – 2 балла, за ответ на вопрос противника – 1 балл.

1 команда:

1. Международный документ. 54 статьи. (Конвенция о правах ребенка)
2. Закон жизни Ставропольского края. (Устав Ставропольского края)
2 команда:

1. Международный документ. 30 статей (Всеобщая декларация прав человека)

2. Закон жизни нашей страны (Конституция РФ)
Жюри подводит итоги тура.

7. Игра со зрителями (команды болельщиков).

Условия

- вопросы задаются для двух групп

- цена ответа – 1 балл за каждый

- 2 команда также имеет право ответить на вопрос, если неправильно ответила 1-я (1 балл).

Вопросы:

1) С какого возраста гражданин РФ может быть принят на работу по общему правилу? (15 лет)

2) Автор текста гимна РФ? (С. Михалков)
3) С какого минимального возраста наступает в РФ уголовная ответственность? (14 лет)

4) Автор музыки гимна РФ (Александров)
Жюри подводит итоги тура.

8. Блиц-турнир.

Условия:

- команда отвечает на вопросы (не более 3-х минут)

- всего дается 12 вопросов

- 1 ответ – 1 балл.

Вопросы 1 команды:

1) Переведите термин «конституция» на русский язык. (установление)
2) Когда была принята последняя Конституция СССР? (1977 г.)
3) Гражданство скольких стран может иметь одновременно гражданин РФ? (2)
4) Назовите 3 города федерального значения в нашей стране. (Москва, Санкт-Петербург, Севастополь)

5) Каким органом власти принимаются законы в РФ? (Государственная Дума)

6) Сколько человек представляют наш край в Совете Федерации? (1)

7) С какого возраста гражданин может быть избран Президентом России? (35 лет)

8) Как называется голосование граждан по важнейшим вопросам государственной жизни? (референдум)
9) С какого возраста в России наступает избирательное право? (18 лет)
10) Какой суд в РФ толкует законы, затрагивающие конституционные основы жизни государства? (Конституционный суд)
11) С какого возраста наступает правоспособность гражданина? (с рождения)
Вопросы 2 команды:

1) В какой стране была принята первая в мире конституция? (США)
2) В каком году была принята последняя конституция РСФСР? (1978 г.)
3) Сколько субъектов в РФ? (85)
4) Кто является главой государства в РФ (Президент)
5) Сколько депутатов в Государственной Думе? (450)
6) Какой государственный орган осуществляет надзор за исполнением законов в РФ? (Прокуратура)
7) Единственная автономная область в составе РФ? (Еврейская АО)
8) Имеют ли право государственные школы в РФ давать детям религиозное воспитание? (нет)
9) С какого возраста наступает полная дееспособность? (18 лет)
10) Сколько лет  максимально одно и то же лицо может быть Президентом РФ? (12)

11) С какого возраста гражданин РФ получает паспорт? (14 лет)

Жюри подводит итоги тура.

9. Подведение итогов. Поздравление победителей.

Путешествие в мир правового общества

(Учащиеся 6 класса)
Цели:

1. Знакомство с основными документами, в которых  закреплены права детей.

2. Воспитание гражданственности, сознательного отношения к своим правам и обязанностям, умение защищать их.

3. Научить умению оценивать ситуацию и принимать верные решения, применяя полученные знания.

Предварительная подготовка. Присутствующие под руководством библиотекаря изучают Конвенцию о правах ребенка, Конституцию РФ, главу 11 Семейного кодекса РФ.

Эпиграф к мероприятию: «Людям необходимо установить законы и жить по законам, иначе они ничем не будут отличаться от самых диких зверей». Платон.

1. Вступительное слово библиотекаря.

Дорогие ребята, сегодня мы совершим увлекательное путешествие в мир правопорядка и законности. Основные требования государства к своим гражданам содержатся в законах. Дети во всем мире нуждаются в специальной правовой защите, поскольку сами пока защитить себя не могут. Поэтому правительства большинства стран мира решили, что у детей должны быть свои, четко зафиксированные права. Детские права не только соответствуют правам взрослого человека, они еще учитывают возможности детского возраста, чисто детские проблемы и трудности. Это зафиксировано в Конвенции о правах ребенка.
Если государство подписало конвенцию, то оно обязано выполнять все записанные в ней нормы. Россия подписала этот правовой акт одной из первых. Главная цель Конвенции - максимальная защита интересов ребенка. Ее положения, по сути дела, сводятся к четырем основным требованиям, которые должны обеспечить права детей: выживание, развитие, защита и обеспечение активного участия в жизни общества. Проводниками в мир правопорядка сегодня выступим мы с вами.

2. Станция «Конвенция о правах ребенка».

Библиотекарь: 20 ноября 1989 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных наций единогласно приняла Конвенцию о правах ребенка. Конвенция содержит 54 статьи, учитывающие практически все моменты, связанные с жизнью и положением ребенка в обществе. Ребята осветят нам основные положения данного документа.

1-й участник: Согласно Конвенции ООН о правах ребенка мы имеем:

- право на жизнь (ст. 6);

- право на имя (ст.7);

- право на всестороннее развитие и уважение человеческого достоинства (ст. 27);

- право на защиту своих прав и законных интересов родителями, органами опеки и попечительства, прокурором и судом (ст.3);

- право быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства (ст.3);

- право жить и воспитываться в семье (ст. 9,12);

- право на гражданство (ст.7);

- право на защиту от экономической эксплуатации (ст.32);

- право на защиту от похищения, торговли или контрабанды (ст.35);

- право на защиту от сексуальной эксплуатации (ст.34).

Библиотекарь:  В реальной жизни, к сожалению, законы очень часто нарушаются. Приведу вам пример: после развода родителей одиннадцатилетняя Мария Щербакова стала проживать в новой семье отца, однако сама девочка хотела остаться с мамой.

Вопрос к присутствующим:

Какие права ребенка нарушены в данном случае?

(Обсуждение проблемы с участниками).

3. Станция «Конституция РФ».

Библиотекарь: Ребенку от рождения принадлежат и гарантируются свободы человека и гражданина не только международным сообществом, но и государством. Роль Конституции как юридического документа весьма велика. Она — основа всего законодательства страны, наделена высшей юридической силой. Все остальные законы государства принимаются в точном соответствии с её положениями. Нарушения конституционных положений являются очень серьёзными правонарушениями. Конституция, принятая на референдуме 12 декабря 1993 г. — первая в нашей истории демократическая Конституция, заставляющая по-новому осмыслить роль права в жизни человека, общества, объявившая Россию правовым государством. Ребята познакомят вас со статьями данного документа, в которых отражены права несовершеннолетних.

2-й участник:
- В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией (гл.2 ст. 17);

- основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения (гл.2 ст. 17);

- материнство и детство, семья находятся под защитой государства (гл.2ст.38);

- забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей (гл.2ст.38);

- каждый имеет право на образование (гл.2 ст.43);

- гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях (гл.2 ст.43);

- каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии (гл.2 ст.43);

- основное общее образование обязательно. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования (гл.2 ст.43). 

Библиотекарь: Давайте обсудим другой пример: Сережа, учащийся 5 класса одной из школ, устроил драку во время урока,  администрация школы потребовала от его родителей забрать документы ребенка.
Вопрос к присутствующим.
Насколько правомерны действия администрации школы?  Какие права учащегося были нарушены?

(Обсуждение проблемы с участниками).
4. Станция «Семейный кодекс РФ».
Библиотекарь: Семья - самое главное, что есть у ребенка. Дети, лишенные любви родителей и их заботы, не могут стать полноценными членами общества. Семья традиционно рассматривалась как оплот всего необходимого для ребенка – воспитания, содержания, заботы и защиты его самого и его прав. В Семейном кодексе сформулированы основные принципы семейного законодательства, забота о благосостоянии и развитии детей, приоритетная защита их прав и интересов. Какими же правами и благами пользуются дети в соответствии с семейным законодательством РФ?
3-й участник:

Глава 11 СК РФ содержит перечень прав несовершеннолетних детей. В частности, несовершеннолетние дети вправе:

- Жить и воспитываться в семье. 

- Общаться с родителями и другими родственниками.

- Защищать свои права и законные интересы.

- Выражать свое мнение.

- Иметь имя, отчество и фамилию.
- Изменить свое имя и фамилию.
- Получать содержание от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены разделом V СК РФ (имущественное право ребенка).
Библиотекарь: Давайте рассмотрим еще один пример: так, Дима Тарасов самостоятельно написал заявление в суд о том, что хочет жить в семье Сергея Шалыгина, и что директор детского дома не отдает его документов, в результате чего он, Дима, не может получить паспорт, медицинский полис, перейти в школу рядом с новым домом. Однако, принять у него заявление судья отказалась, сославшись на несовершеннолетие заявителя, а значит, его не
Вопрос к присутствующим.
Какие права Димы были нарушены?

(Обсуждение проблемы с учащимися).

5. Беседа с элементами дискуссии.

А теперь давайте поговорим о том, каким должно быть гражданское общество и насколько актуальны законы, о которых мы говорили сегодня.

Вопросы для дискуссии:

1. В чем вы видите значение права для любого человека?

2. Приведите свои примеры из жизни  нарушения прав несовершеннолетних?

3. Какие основные требования, обеспечивающие права детей, прописаны в положениях Конвенции?
4. Как эти требования отражены в Конституции России?

5. Как вы думаете, какие права и обязанности возложены на несовершеннолетних граждан нашей страны?

6. Заключение.

Ребята, сегодня мы совершили увлекательное путешествие в мир гражданского общества. Вы узнали много нового о своих правах. Надеюсь, что вы станете достойными гражданами нашей страны, которые знают свои права и обязанности.

Возвращаясь к эпиграфу нашего мероприятия необходимо отметить, что многие мыслители, признавая принцип верховности закона, не забывали о том, что за каждым законом стоят живые конкретные люди.

Викторина «Права литературных героев»
Командам предлагаются видеофрагменты из м/ф «Золушка» и «Дюймовочка». Участники должны ответить, какие права героев были нарушены. («Золушка» - право на отдых и досуг, разумное ограничение рабочего дня, «Дюймовочка» — право на личную неприкосновенность, воспользовалась правом на искать и находить в других странах убежище и защиту от преследований).

В какой сказке нарушено право на личную неприкосновенность, жизнь и свободу? («Серая шейка», «Красная Шапочка», «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», «Дюймовочка», «Сказка о рыбаке и рыбке» и др.).
Какие литературные герои могли бы пожаловаться, что нарушено их право на неприкосновенность жилища? («Три поросенка», «Заюшкина избушка»).
Героини каких сказок воспользовались правом свободного передвижения и выбора местожительства? («Лягушка – путешественница», старуха из «Сказки о рыбаке и рыбке»).
В какой сказке нарушается право человека владеть своим имуществом? («Золотой ключик, или приключения Буратино»).
В какой сказке подтверждается право работающего на справедливое вознаграждение? («Мороз Иванович», «Госпожа Метелица», «Сказка о попе и его работнике балде»).
Какие сказочные герои реализуют право пользоваться научно-техническими достижениями? (Барон Мюнхаузен, Алиса – девочка из будущего).
С понятием права мы сталкиваемся не только в литературных, но и в музыкальных произведениях. Сейчас для команд прозвучат музыкальные фрагменты из популярных детских песен. Игроки должны сказать, о каких правах в ней идет речь.

Песня бременских музыкантов — «Ничего на свете лучше нету» (Право на свободу передвижения. Право на свободу мирных собраний.)

«Чему учат в школе» (Право на образование)

«До чего дошел прогресс» из к/ф «Приключения Электроника». (Право на пользование благами научно-технического прогресса.)

«На крутом бережку» из мф «Приключения кота Леопольда» (Право на отдых.)

А пока жюри подводит итоги конкурса «Права литературных героев», я предлагаю болельщикам и командам посмотреть сценку «Я не лев»
Место действия: Джунгли…не очень спокойные.

Рассказчик: Все звери в джунглях были ужасно взволнованы. Весть о рождении белого львенка разносилась повсюду. Это был особый львенок, стало ясно сразу всем. Но он не подчинялся правилам и поссорил всю семью.

Львенок Карли: Я – львенок Карли. Мне бы хотелось, чтобы Принц помог нам все убрать.

Львенок Чарли: Мне бы тоже хотелось, чтобы у него были такие же обязанности, как и у нас. И еще, чтобы он вымыл за собой посуду перед тем, как идти гулять.

Белый принц: Да, я — принц. Перестаньте придираться ко мне. Я же не виноват, что я лучше вас (Гладит себя по спине). Правила были созданы для обыкновенных львят, а не для меня.

Львенок Карли: Ты — подлый!

Львенок Чарли: Ты – самый, самый подлый!

Король Лев: Перестаньте дразнить Принца. Разве вы не видите, что он не такой как все. 

Оставьте его в покое. (В это время принц корчит рожи, показывает язык.)

Львица: Мне как маме хочется сказать вам всем. Ваш отец прав. Он всегда прав. Вы должны оставить Принца в покое. Он такой особенный, ему необязательно следовать всем правилам.

Рассказчик: День за днем Принц развлекался, пока все трудились, им приходилось жить по Правилам, чтобы выжить в этом мире.

Карли: Так дальше нельзя. Мы должны что-то сделать!

Чарли: Я придумал! Нам надо вымазаться белой краской, и тогда мы будем такими же, как Принц.

Карли: Отличная идея! Пойду достану краску.

Рассказчик: Чарли и Карли нашли ведро с краской. Им хотелось. Им хотелось Принцем стать, чтобы больше не работать, а все время отдыхать.

Львица: Ой (визг)! Что вы сделали? Это не по правилам. Смойте всю эту краску и отправляйтесь спать. 

Чарли: Ну, мам!

Львица: Никаких «Ну, мама», делайте то, что я вам говорю.

Чарли: Как мне все это надоело!

Карли: Знаешь, я придумал еще кое-что. Давайте переоденемся в Жирафов и Носорогов. Они подумают, что мы из другой семьи, и нам больше не придется подчиняться этим глупым правилам.

Рассказчик: Чарли и Карли добыли костюмы, чтобы никто их не узнал, чтоб маму с папой провести, и обойтись без правил.

Львица: Чарли, Карли… Зачем вы так вырядились? Неужели вы думаете, что я не узнаю своих детей?

Львенок Карли: Мама, мы устали. Почему мы должны соблюдать все правила, а Принц – нет?

Король Лев: Мы уже много раз вам говорили, что принц не такой, как все. Почему он должен соблюдать все правила, как будто он – обыкновенный львенок. Вы же понимаете, что он — не-о-бык-но-вен-ный.

Чарли: Все! С меня хватит! Я ухожу!

Карли: Я тоже.

Рассказчик: Львята уложили свои вещи и ушли из дома в лес. В поисках другой семьи и правил, одинаковых для всех. Львица Лили поняла, как была не права. Папа с мамой были не правы. В семье все должны быть равны.

Король Лев: Лили, я так скучаю по Карли и Чарли. Мне кажется, они были правы.

Львица Лили: Я тоже ужасно скучаю по львяткам. И мне тоже кажется, что они были правы. Правила должны быть справедливыми и одинаковыми для всех.
Рассказчик: Карли и Чарли вернулись домой. Все были рады, даже Принц. Все по правилам живут, обид и ссор нет больше тут.

Карли: Мам, можно я пойду погуляю?

Львица: А ты убрал в своей пещере?

Чарли: Пап, мне можно посмотреть телевизор?

Король: А ты сделал уроки?

Принц: Мам, можно мне пойти в кино?

Львица: А ты все уже убрал?

Король: Похоже, теперь в нашей семье все живут по правилам.
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