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Буклет

с. Курсавка, 2015 г.

Дорогие ребята!


ПРАВО существует для того, чтобы все мы жили в согласии, и всегда отстаивает наши справедливые интересы! Предлагаемая вам информация станет первой ступенью на пути правового образования.

  Зачем вообще учиться: Статья 14 Закона «Об образовании» гласит: «Со​держание образования должно содействовать вза​имопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от расовой, национальной, этнической, религиозной и социальной принад​лежности, учитывать разнообразие мировоззрен​ческих подходов, способствовать реализации пра​ва обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений». Именно поэтому, в частности, государство гаран​тирует всем светский характер образования. Это значит, что в обычной школе не могут изучаться в качестве обязательных предметы религиозного характера. Ведь дети в классе, исходя из традиций своей семьи, могут исповедовать разные религии. А статья 14 Конституции РФ установила: «Ника​кая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. Религиозные объединения отделены от государства и равны пе​ред законом». Вместе с тем, по просьбе родителей и с вашего согла​сия, школы могут предоставлять какой-либо рели​гиозной организации возможность обучать вас ре​лигии вне рамок образовательной программы. Либо же ты можешь посещать специальные школы.

Статья 19 Закона «Об образовании» предусматри​вает, что общее образование (которое получают в школе) включает в себя три ступени, соответствую​щие уровням образовательных программ: началь​ное общее, основное общее и среднее (полное) об​щее образование. По завершении основного общего образования перед тобой встанет выбор: продол​жать обучение в стенах школы или получать на​чальное (среднее) профессиональное образование.

Ваши права: Никто не вправе обязать тебя посещать мероприя​тия, не предусмотренные учебным планом. Не ве​ришь — загляни в пункт 16 статьи 50 Закона «Об образовании».

Пункт 14 статьи 50 Закона «Об образовании» гла​сит: «Привлечение обучающихся без их согла​сия и согласия их родителей (законных предста​вителей к труду, не предусмотренному образо​вательной программой, запрещается ».

      Согласно статье 13 «Конвенции о правах ребенка» (это такой документ, принятый на международ​ном уровне), каждый ребенок имеет право свобод​но выражать свое мнение. В частности, как указано в статье 9 Федерального закона Российской Федерации «Об основных га​рантиях прав ребенка в Российской Федерации»: «Обучающиеся, воспитанники образовательных учреждений, за исключением дошкольных учреж​дений и учреждений начального общего образова​ния, могут проводить во внеучебное время собра​ния и митинги по вопросам защиты своих нару​шенных прав. Администрация образовательного учреждения не вправе препятствовать проведе​нию таких собраний и митингов, в том числе на территории и в помещении образовательного уч​реждения, если выборными представителями обу​чающихся, воспитанников выполнены условия проведения указанных собраний и митингов, ус​тановленные уставом образовательного учреж​дения. Такие собрания и митинги не могут про​водиться в нарушение установленных законо​дательством Российской Федерации требований соблюдения общественного порядка и не должны препятствовать образовательному и воспитатель​ному процессам».
Занятия и перемены: Пункт 2.9.8. СанПиНа 2.4.2.1178-02 гласит: «Учебные занятия следует начинать не ранее 8 часов, без проведения нулевых уроков. В общеобразовательных учреждениях с углублен​ным изучением отдельных предметов, лицеях и гимназиях обучение проводится только в первую смену. В общеобразовательных учреждениях, работаю​щих в несколько смен, обучение 1-х, 5-х, выпуск​ных и классов компенсирующего обучения должно быть организовано в первую смену».
Ваше здоровье: Согласно пункту 2.10.2. СанПиНа 2.4.2.1178-02 обучающиеся в общеобразовательных учрежде​ниях обеспечиваются проведением медицинских осмотров в соответствии с действующими требо​ваниями, которые предъявляют государственные органы, контролирующие область здравоохране​ния и образования.

 Шути и играй осторожно: Статья 207 Уголовного кодекса предусматривает наказание за заведомо ложное сообщение об акте терроризма (т.е. сообщение о готовящихся взры​ве, поджоге или иных действиях, создающих опас​ность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий). Такое пре​ступление наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.
